
Nositelé Medaile Josefa Hlávky v roce 2015 

Každý z níže jmenovaných byl oceněn diplomem a částkou 

50.000,- Kč 
 

Na návrh rektora Akademie múzických umění:  

       prof. Mgr. Miloslav Klíma  

Dlouholetý významný dramaturg činoherních divadel (Cheb, Hradec 

Králové, Divadlo Na Zábradlí, Národní divadlo v Praze) i Krátkého filmu 

v Praze, též loutkového divadla DRAK v Hradci Králové. Spolutvůrce 

hradeckého Studia Beseda, spolupracovník především Jana Grossmana a 

Josefa Krofty. V letech 1991 – 1993 děkan DAMU a v letech 2005 – 2013 

prorektor AMU pro studijní, vědecké a pedagogické záležitosti. 

Ve své pedagogické praxi se zaměřuje na význam dramaturgie v současném 

divadle (dramaturgie jako funkce) i v jeho nejrůznějších nových vývojových 

trendech. Jako předseda Oborové rady doktorského studia KALD DAMU 

prosazuje úzké sepětí tvůrčí praxe s teatrologickým výzkumem (tzv. Výzkum 

uměním). Jeho osobní přínos rozvoji vysokého uměleckého školství je 

zásadní. 

  

Na návrh předsedy Akademie věd České republiky: 

   prof. RNDr. Mojmír Šob, DrSc. 

Patří mezi přední světové odborníky v oblasti teoretické fyziky a chemie 

kondenzovaného stavu a kvantově-mechanického modelování materiálů. Je 

uznáván především jako průkopník aplikací kvantově-mechanických 

výpočetních postupů ve studiu vlastností nových perspektivních materiálů. 

Uveřejnil celkem 156 prací v impaktovaných vědeckých časopisech, je 

autorem nebo spoluautorem vědeckých monografií, vede úspěšně výzkumné 

týmy, od roku 1990 získal 23 grantových projektů, z toho 7 mezinárodních.  

Věnuje se též pedagogické činnosti. Vychoval řadu vynikajících mladých 

vědeckých pracovníků, z nichž mnozí již získali významné postavení 

v předních výzkumných institucích doma i v zahraničí. I tímto způsobem 

rozvíjí svou vědeckou školu a přispívá tak k excelenci vědeckého výzkumu 

v České republice. 

 

Na návrh rektora Českého vysokého učení technického: 

   prof. Ing. Václav Havlíček, CSc. 

Je mimořádnou osobností nejen Českého vysokého učení technického, ale 

také osobností respektovanou českou společností, o čemž svědčí mimo jiné 

udělení státního vyznamenání prezidentem ČR v roce 2012. Ve funkci 

rektora ČVUT se v letech 2005 až 2014 zasloužil o rozvoj vzdělávací, 

vědecké, výzkumné, umělecké i tvůrčí činnosti. ČVUT se pod jeho 

manažerským vedením posunulo v žebříčku hodnocení světových univerzit 



mezi 5% nejlepších univerzit na světě. Za doby jeho působení vznikly nové 

součásti ČVUT jako např. nová fakulta informačních technologií, byly 

vybudovány nové vysokoškolské ústavy a zřízeno společné pracoviště tělesné 

výchovy a sportu. Je dlouholetým podporovatelem myšlenek Josefa Hlávky a 

jako reprezentant ČVUT se zasloužil o zviditelnění odkazu Josefa Hlávky 

mezi akademickými pracovníky a studenty. 

 

 

Na návrh rektora Vysoké školy chemicko-technologické: 

   prof. Ing. Jan Velíšek, DrSc. 

Je uznávaným odborníkem v oblasti chemie a analýzy potravin, v České 

republice i v zahraničí, je dlouholetým vynikajícím pracovníkem Vysoké 

školy chemicko-technologické. Jeho aktivity byly a jsou velmi rozsáhlé a 

zahrnují vedle vědecko-výzkumné a organizační činnosti především činnost 

pedagogickou. Vykonával řadu vedoucích funkcí, od roku 1991 do roku 2010 

byl vedoucím Ústavu chemie a analýzy potravin, v letech 2000–2005 zastával 

funkci děkana Fakulty potravinářské a biochemické technologie. Podílí se na 

řadě projektů (grantů) tuzemských i zahraničních. Výsledky své badatelské 

činnosti z oblasti chemie a analýzy potravin a problematiky chlorovaných 

propanolů v potravinách publikoval téměř v 200 článcích uveřejněných 

v renomovaných vědeckých a odborných časopisech a 15 monografiích i 

kapitolách v monografiích. Vychoval řadu vědeckých pracovníků. 

 

Na návrh rektora Univerzity Karlovy: 

   prof. MUDr. Jiří Kraml, DrSc. 

Přední český odborník v oboru biochemie, zvláště enzymologie. Již po svém 

nástupu na 1. ústav lékařské chemie a biochemie FVL UK se začal 

systematicky věnovat novému výzkumnému tématu – studiu střevních 

glykozidáz a analýze poruch tráveni a vstřebávání. Jeho největším přínosem 

pak byly původní poznatky o charakteru, regulaci a ontogenetickém vývoji 

právě střevních glykozidáz, které publikoval v řadě odborných článků, 

monografií a vysokoškolských učebnic. Jako výborný pedagog vychoval řadu 

mladých vědců i vynikajících lékařů, kteří se uplatnili ve významných 

vědeckých pracovištích i v klinické praxi. Zasloužil se o rozvoj vlastního 

vědeckého oboru, ústavu a fakulty též jako vynikající organizátor ve funkcích 

přednosty ústavu a proděkana. Byl funkcionářem a je členem řady vědeckých 

společností v České republice i v zahraničí. 

 

Na návrh rektora Univerzity Karlovy:   

   prof. JUDr. Petr Tröster, CSc. 

Je nezpochybnitelnou autoritou vědeckého a pedagogického života Právnické 

fakulty UK, jeho publikační činnost zejména v oboru pracovního práva a 

práva sociálního zabezpečení je ceněna i v zahraničí. Jeho úspěšné působení 



na PF UK bylo přerušeno v sedmdesátých letech, kdy musel jako bezpartijní 

fakultu opustit. Uplatnil se však jako odborník na pracovní právo ve státních 

orgánech. Po roce 1989 se na fakultu vrátil, kde působil v akademických 

funkcích a také jako vedoucí katedry pracovního práva a sociálního 

zabezpečení. Pracoval též ve špičkových funkcích na ministerstvu práce a 

sociálních věcí i na ministerstvu zdravotnictví. Jeho vědecká tvorba je 

úctyhodná co do kvantity i kvality. Pravidelně se účastní evropských i 

světových kongresů, konferencí a sympozií, pro něž zpracovává národní 

zprávy. Ve svém oboru působí i jako úspěšný a studenty respektovaný 

pedagog.  
 

 

Seznam studentů pražských vysokých škol, brněnské techniky a mladých pracovníků 

Akademie věd České republiky, kteří získali v roce 2015 Cenu Josefa Hlávky (každý 

získal diplom a částku 25.000,- Kč) 

Akademie múzických umění v Praze 

  BcA. Zuzana Burianová, Divadelní fakulta  

  BcA. Adéla Márová, Filmová a televizní fakulta  

  BcA. Ivan Vokáč, Hudební a taneční fakulta  

 

Akademie věd České republiky   

  RNDr. Martin Ferus, PhD., Ústav fyzikální chemie  

  RNDr. Jan Mareš, Ph.D., Botanický ústav    

  Mgr. Vít Punčochář, Filosofický ústav                        

  

Akademie výtvarných umění 

 MgA. Jana Hlavová, Škola architektonické tvorby prof. Emila Přikryla 

                             

České vysoké učení technické 

 Ing. Petr Pokorný, Fakulta stavební 

Bc. Marek Pátý, Fakulta strojní 

 Ing. Miloslav Čapek, PhD., Fakulta elektrotechnická 

 Ing. Jan Vysoký,  Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská   

 BcA. David Sivý, Fakulta architektury 

 Bc. Hana Trešlová, Fakulta dopravní 

 Bc. Kristýna Buzková,  Fakulta biomedicínského inženýrství 

 Bc. Eliška Šestáková, Fakulta informačních technologií 

 

Česká zemědělská univerzita v Praze 

 Ing. Jan Marušák, Provozně ekonomická fakulta 

 Ing. Marie Eliášová, Fakulta agrobiologie, potravinových a přírodních zdrojů 

 Ing. Jakub Ryčl, Technická fakulta 

 Ing. Václav Kotek, Fakulta lesnická a dřevařská  

Ing. Jakub Jeřábek, Fakulta životního prostředí  

 Ing. Iva Kučerová, Fakulta tropického zemědělství 

 

Univerzita Karlova 

 Mgr. Daniela Němečková, Fakulta právnická   



 Mgr. Marián Lóži, Fakulta filozofická 

 Mgr. Klára Kochová, Pedagogická fakulta 

 Mgr. Tomáš Samec,  Fakulta sociálních věd  

 Mgr. Marta Mikulášková, Ph.D.,  2. lékařská fakulta 

 MUDr. Matěj Patzelt, 3. lékařská fakulta  

 František Saňák, Lékařská fakulta Hradec Králové 

 Mgr. Barbora Školová, Farmaceutická fakulta 

 Mgr. Pavla Eliášová, roz. Chlubná, Ph.D.. Přírodovědecká fakulta 

 Mgr. Vojtěch Vorel, Matematicko-fyzikální fakulta 

 Mgr. Jakub Holický, Fakulta tělesné výchovy a sportu    

 Mgr. Kateřina Singerová, Fakulta humanitních studií   

 Mgr. Kristýna Mlýnková,  Husitská teologická fakulta 

 

Vysoká škola ekonomická v Praze 

 Ing. Marek Kolman, Fakulta financí a účetnictví 

 Ing. Marek Dudáš, Fakulta informatiky a statistiky 

 Ing. Hana Silovská, Ph.D., Národohospodářská fakulta 

 Ing. Václav Lín, Fakulta managementu 

 

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 

 Ing. Lucie Krayzelová, Fakulta technologie ochrany prostředí 

 Ing. Jan Choutka, Fakulta potravinářské a biochemické technologie 

 Ing. Filip Karas, Fakulta chemické technologie  

 Ing. David Tomeček, Fakulta chemicko-inženýrská 

   

Vysoká škola uměleckoprůmyslová 

 MgA. Jan Drška,  ateliér Architektura I.  

  

Vysoké učení technické v Brně 

 Ing. Rostislav Lang, Fakulta stavební 

 Ing. Lukáš Flajšman, Fakulta strojního inženýrství 

 Ing. Romana Chovancová, Fakulta chemická 

 Ing. Martin Hruška, Fakulta informačních technologií 

 Ing. Pavel Kostelník, Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií 
                                            
 

„Trvalé legáty“ Josefa Hlávky v roce 2015 

 

Městu Přeštice  

na podporu školství a kultury                        100 000,- Kč 

 

Klatovskému gymnáziu Jaroslava Vrchlického 

na podporu talentovaných studentů        80 000,- Kč 

 

Národnímu  muzeu v Praze  

na doplnění sbírek muzea                 100 000,- Kč 


